
 

 

  

  

  

  

Procès-verbal  

Réunion du conseil d’établissement  

Le mardi 20 février 2024 

  

  

  

Ouverture de la séance : La séance est ouverte à 18 h 35 

   

1. Ouverture, présences et quorum 

 

 Présences : 

Mme Julie Villemaire, membre 

enseignant 

Marie-Hélène Cormier, membre 

enseignant substitut 

Mme Rabia Zouar, membre 

soutien 

Mme Mélissa Harvey, membre 

parent 

Mme Janie Laramée, membre 

parent / présidente 

Mme Rosemarie Thibault, 

membre parent 

Martine Philippe, membre 

enseignant 

Mme Claire Huet, membre parent 

Mme Imen Arfaoui, membre 

parent 

 

 

 

Mme Mélanie Plouffe, directrice 

 

Absences :  

M. Louis-Alexandre Monast, membre Parent 

Mme Élodie Gravel, membre enseignant 

Mme Berthe Simone Neme Nkama, membre parent substitut 

Mme Venessa Gaumond, membre parent, substitut (présente, sans droit 

de vote) 

Mme Isabel Trottier, membre professionnelle 

Mme Gabrielle Delaune, directrice adjointe 

 

 

 



 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Mme Laramée fait la lecture de l’ordre du jour.  

 

Mme Plouffe mentionne qu’il y a une erreur dans l’ordre du jour. Une 

correction sera apportée. 

 

Proposition No.21 (2024-02-20)   

                                                                  Appuyée par Mme Thibault 

             Adoptée par Mme Zouar 

   

3. Lecture et adoption de procès-verbal du 24 octobre 2023 

Quelques corrections de coquilles (dates, noms et verbes). 

 

Il est proposé d’adopter le procès-verbal du 24 octobre 2023 suite aux 

corrections. 

 

Proposition No.22 (2024-02-20)     Proposée par Mme Harvey 

             Adoptée par Mme Zouar 

 

4. Suivis du procès-verbal du 24 octobre 2023  

Mme Plouffe explique qu’il n’y a pas de canal pour recevoir les 

commentaires des parents via une plateforme. Il y aura un sondage 

envoyé aux parents pour nous donner un retour de certains éléments, dont 

des recommandations et des commentaires. Aussi, la page Facebook a 

été créée. Nous y ferons prochainement la diffusion des activités de notre 

école. Les commentaires ne seront pas permis. 

 

5. Projet éducatif 

Mme plouffe mentionne que le projet éducatif est en élaboration depuis 

l’an dernier. L’analyse du milieu nous a permis de faire une mise à jour pour 

établir de nouveaux objectifs.  

 

Elle fait également la lecture du projet éducatif pour 2023-2028. Elle 

présente les statistiques de notre clientèle et des membres de l’équipe.  Elle 

fait la lecture de notre mission, vision, valeur et de nos objectifs. 

 

6. Plan de lutte 2023-2024  

Mme Plouffe mentionne qu’il n’y a pas de gros changement. Toutefois le 

comportement au soutien positif et le programme parapluie fait par la 

police de Gatineau, Moozoom et hors-piste sont des programmes mis en 



 

 

place dans notre établissement scolaire. Ce sont différents éléments qui 

s’assemblent bien pour notre plan de lutte. Mme Villemaire explique le 

système hors-piste. C’est une expertise de l’Université de Sherbrooke sur le 

développement psychosocial de l’enfant.  

 

7. Modifications des normes et modalités 2023-2024 

Mme Plouffe montre les changements dus à la grève. Elle énumère les 

modifications pour le 2e bulletin, car les dates ont changé. Le deuxième 

bulletin sera disponible sur le Portail Mozaik parent le 28 mars 2024 à la place 

du 27 février 2024. Ce bulletin couvrira la période du 10 novembre 2023 au 

21 mars 2024 et comptera pour 20% du résultat final de l’année. 

 

Les examens du ministère compteront pour 10% au lieu de 20%. 

 

Proposition No.024 (2024-02-20)           Proposée par Mme Huet 

                Adoptée par Mme Philippe 

 

8. Politique encadrement cellulaires et appareils électroniques 

Mme Plouffe présente le modèle de résolution pour l’utilisation des 

appareils mobiles. Le ministère prévoit que les appareils électroniques 

soient interdits dans les locaux de classe.  

 

Elle présente les nouvelles règles de vie pour l’usage du cellulaire et 

d’appareils électroniques. Il est suggéré de faire l’ajout, dans les règles de 

vie l’interdiction d’apporter en classe le cellulaire, la montre intelligente, les 

écouteurs ou autres appareils mobiles personnels à l’école. 

 

Proposition No.025 (2024-02-20)           Proposée par Mme Harvey 

              Adoptée par Mme Zouar 

 

9. Programme d’activités au service de garde 

Mme Plouffe mentionne que le programme d’activité est en élaboration.  

Elle mentionne l’importance de la planification faite par les éducatrices de 

façon hebdomadaire. La planification a pour but d’offrir diverses activités 

aux enfants. 

 

10. Report de la campagne de financement – nouvelles dates 

Nous n’avons pas fait la campagne de financement, car il y avait la grève. 

Nous proposons de faire la campagne avant Pâques.  



 

 

 

Un courriel sera envoyé aux parents pour la nouvelle date de la campagne 

de financement. 

 

11. Suivis au comité de parents 

Mme Arfaoui nous fait le partage de sa rencontre au comité des parents. 

Ils ont discuté que le CSSD allait recevoir près de 6 millions pour offrir des 

services de rattrapages aux élèves. Les sommes non utilisées d’ici la fin de 

l’année scolaire peuvent être utilisées l’an prochain (pendant l’été pour les 

cours d’été par exemple). 

 

Lors de sa rencontre, plusieurs parents ont partagé leurs bonnes actions et 

Mme Arfaoui a demandé à Mme Plouffe si elle pouvait partager les actions 

de l’école La Source pour la prochaine réunion du comité de parents CSSD 

sur les bons coups de notre école. 

 

12- Mots 

 

12.1-De la présidente :  

Mme Laramée n’a rien à ajouter.  

 

12.2-Des enseignants 

Mme Villemaire mentionne que lire et faire lire se fait de façon 

hebdomadaire. Nous avons droit à 8 semaines pour les classes de la 

maternelle 5 ans. Ce sont des grands-parents qui viennent faire de la 

lecture aux élèves.  

 

De plus, les enseignants de la maternelle iront glisser le 21 février 2024 avec 

leurs élèves au parc Ernest-Gaboury. Ils marcheront pour s’y rendre. 

 

Mme Philippe mentionne que les élèves sont allées voir la pièce de théâtre 

« Zak dompteur de défis ». Les classes spécialisées ont aimé cette activité 

culturelle. Il y a eu la visite de baleine nomade, pour présenter aux élèves 

les caractéristiques des baleines.  Il y a aussi l’activité culinaire qui a été 

approuvée. Les élèves vont faire l’épicerie avec l’enseignant et les 

éducateurs spécialisés, et ce, une fois semaine pour qu’ils puissent choisir 

leur recette. Ils leur apprennent comment interagir à l’épicerie.  

 



 

 

Mme Cormier mentionne qu’il y a une sortie pour faire du patinage au 

Centre Slush Puppie avec l’enseignant d’éducation physique. Ils iront aussi 

au Salon du livre le 23 février 2024. 

 

12.3 De la responsable du service de garde 

Il y a eu l’activité St-Hubert et cinéma. La prochaine journée pédagogique 

est une sortie au domaine de l’Ange gardien pour la cabane à sucre. 

 

12.4 De la représentante au comité de parents ou professionnels 

Personne. 

 

12.5 De la direction  

Mme Plouffe mentionne qu’elle est heureuse de se voir en grande équipe 

depuis le retour de la grève. Elle remercie les parents pour leur support tout 

au long de la grève. 

Elle mentionne qu’il y aura une dépense pour offrir une aide financière aux 

parents qui ne peut pas se permettre d’acheter un livre. L’école paiera la 

dépense dans le fond à destination spéciale. 

 

13. Varia 

13.1 Plan de rattrapage 

Chaque école se gouverne selon les besoins et les ressources disponibles. 

Nous avons envoyé un sondage aux membres du personnel pour 

déterminer quels élèves auraient besoin du service du plan de rattrapage. 

Nous avons fait un second sondage pour savoir qui des membres du 

personnel voulaient contribuer au plan de rattrapage. 

 

Il y aura une bonification pour le service de francisation, de co-

enseignement au 1er cycle et l’ajout de tutorat pour les élèves de 1re,4e et 

6e année. Nous offrons également un service d’aide aux devoirs. Nous 

prévoyons faire l’ajout d’ateliers T.E.S. pour les habiletés sociales et 

langagières. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

14. Date de la prochaine rencontre  

9 avril 2024 

 

 

15. Levée de l’assemblée 

Levée de l’assemblée à 20 h 26 

 

Proposition No.028 (2024-02-20)           Appuyée par Mme Villemaire 

              Adoptée par Mme Cormier 

 

 

 

_________________________________  ___________________________________  

Mme Janie Laramée                   Mme Mélanie Plouffe  

       Présidente                       Directrice



 

 

 


